
ATA DA SESSÃO Nº 17/2022

SESSÃO ORDINÁRIA 19.09.2022

Aos dezenove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às vinte
horas, realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão a Presidente Arilucia Erthal Simon (PTB) solicitou
que o Secretário Diogo Tomás Lasch (PTB) fizesse a chamada dos vereadores.
Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental e invocando
a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos a presidente
declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de
um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a leitura da
Ata nº 16/2022 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 05 de setembro de
2022 e tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a
referente Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. A
presidente Arilucia solicitou ao secretário que fizesse a leitura da correspondência
recebida. “Senhora Presidente Ofício nº 165/2022 Lagoa dos Três Cantos 15 de
setembro de 2022. Senhora Presidente ao cumprimentá-la venho por meio deste
com a finalidade de solicitar as dependências da Câmara Municipal de Vereadores
para o dia 28 de setembro de 2022 quarta-feira a partir das 15 horas para realização
da audiência pública de demonstração avaliação e o cumprimento das metas fiscais
do 2º quadrimestre de 2022 em atendimento a lei de responsabilidade fiscal outro
sim aproveita oportunidade para convidar os vereadores e também enviar este
Ofício o edital nº 36/2022 para ser anexado junto ao mural desta casa Legislativa
sem mais para o momento e restrito ao assunto subscrevo-me Atenciosamente
Sérgio Antonio Lasch prefeito municipal.” PEQUENO EXPEDIENTE: Houve um
vereador inscrito. Verº Diogo. “Senhora Presidente, demais colegas vereadores e
servidores desta casa comunidade que aqui se faz presente muito tempo que a
gente não via uma casa tão cheia isso é bom é bonito para nós valoriza o trabalho
dos vereadores cumprimentar aqui também o Prefeito Municipal Sérgio Lasch
secretários Régis, secretário Roque que aqui se fazem presente nesta noite quero
aqui primeiramente fazer a minha manifestação em relação a um evento muito
bonito que tivemos no dia de ontem em Lagoa dos Três Cantos que é o primeiro
evento de cicloturismo onde nós tivemos aí em torno de 130 pessoas participando
desse evento foram praticamente pouco mais do que 30 km de pedalada pelo
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interior do município de Lagoa dos Três Cantos um pouco aqui na cidade e um
evento marcante que pode mostrar um pouco das belezas do nosso município para
a região e eu quero aqui aproveitar aqui a presença também dos secretários do
prefeito e trazer um pouco da mensagem que a gente recebia nesse dia
parabenizando o município pela realização deste evento pela qualidade do evento
pela receptividade que Lagoa dos Três Cantos pode proporcionar pra toda a
comunidade não só daqui do nosso estado mas tivemos pessoas de fora do estado
tambem eu participei tive a honra de participar alguns até acharam que eu não ia
conseguir terminar o percurso mas consegui fazer este percurso muito legal muito
gratificante porque a gente é movido a desafios mas eu quero aproveitar aqui
porque nós estamos nos aproximando do período eleitoral próximo dia 2 de outubro
nós temos as eleições e Lagoa dos Três Cantos não é diferente do que qualquer
outro município a política ela se acentua nesse momento E por que não falarmos
sobre política eu faço uso aqui hoje do pequeno expediente até para conscientizar
as pessoas da importância desse momento de votarmos em pessoas que podem
realmente contribuir com o desenvolvimento aqui do nosso município nós temos
vários candidatos nós votando ou não elegeremos 55 deputados estaduais 31
Deputados Federais e que cabe a nós vereadores no decorrer do mandato visitá-los
para conseguir trazer recursos aqui para os nossos municípios seja nas obras na
agricultura na saúde educação habitação e enfim quando a gente consegue um
recurso que vem para educação sobra recurso prefeito para gente investir em obras
em estradas quando a gente consegue presidente um recurso para saúde sobra
recurso para gente fazer investimento na agricultura e por isso eu peço para que as
pessoas aproveitem esse momento e conheço de fato as propostas dos candidatos
que apoiaram e ajudaram Lagoa dos Três Cantos fiquei muito chateado hoje quando
recebi através do WhatsApp um print de uma publicação do Instagram de um
candidato deputado estadual aqui da região na qual ele se refere a conquistas do
deputado Clair Kuhn para Lagoa dos Três Cantos de R$250.000,00 (duzentos e
cinquenta mil reais) para iluminação do campo da linha Colorado eu pergunto
depois para o meu colega Vereador Altair até onde eu sei essa informação não é
verídica mas tá aqui rodando nas redes sociais R$ 628.000,00 (seiscentos e vinte
oito mil reais) para pavimentação não é verdade R$358.000,00 (trezentos e
cinquenta e oito mil reais) para o turismo não é verdade no dia 14 de janeiro
estivemos em Porto Alegre e aqui eu tenho toda documentação da aprovação do
recurso do pavimenta a foto de quem estava presente e tinha várias pessoas aqui
da comunidade presente na oportunidade onde esse recurso veio encaminhado
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através da secretaria do Busato com apoio técnico do Gabinete do deputado Dirceu
Franciscon na mesma oportunidade nós temos aqui o recurso que Até onde eu sei
do oriental da iluminação veio através do gabinete de uma emenda parlamentar do
Cherini e também o recurso no Avançar turismo que foi encaminhado na Secretaria
de turismo através do próprio secretário de turismo Ronaldo Santini então eu peço
para o pessoal para que realmente a gente possa avaliar porque nesse momento
muito se fala mas realmente quem faz pelo município é que a gente deve valorizar
eu declaro aqui meu apoio a esses deputados que ajudaram Lagoa dos Três Cantos
e não aos que vem fazer promessas infundadas em que não são verídicas seria isso
senhora Presidente me coloco à disposição também para se tiver algum
questionamento fico à disposição obrigado”. ORDEM DO DIA: A Presidente Arilucia
coloca em discussão o Regime de Urgência dos Projetos de Lei nº069,070 e 071.
Verº Airton se manifestou. “Senhora presidente, colegas vereadores como já me
manifestei lá na nossa reunião da comissão Vou me abster de votar o regime de
urgência em função que o tempo da entrada dos projetos que foi na sexta-feira até
hoje não foi um tempo hábil para gente analisar de uma forma concreta os projetos
sou favorável assim aos projetos eu acho que é salutar o projeto que está aqui tá os
três projetos mas teríamos que ter tempo hábil para não corrermos o risco de
repente de ter uns alguns termos alguns erros que a gente possa cometer e no
futuro algumas pessoas sendo prejudicadas nesse sentido até em algumas
avaliações como está no projeto mas respeito e sempre apoio a democracia que
nós vivemos e a gente tem que apoiar todos então eu me abstenho do regime de
urgência na votação”. Verº Júlio. “ senhora presidente faço as palavras do Airton do
vereador Airton as minhas também então também me abstenho”. Verº Diogo.“
senhora presidente colegas vereadores entendendo aí… compreendendo né e
também aprovando o pedido de abstenção dos colegas vereadores eu quero
manifestar minha o meu apoio a esses projetos desde já dizer que o Regimento
Interno foi reformado na gestão passada na qual os vereadores que sempre tiveram
foram vereadores que tem tempo hábil e quê mais uma vez as portas da
Administração Pública do Município do gabinete estão abertas sempre para todos
os vereadores que tiverem dúvidas em relação aos projetos virem conversar virem
sugerir melhorias porque é assim que o município cresce quando a gente pode
construir juntos mas eu entendo e já manifesto a minha posição favorável ao regime
de urgência dos três projetos.” Em votação o Regime de Urgência dos três
projetos. Tiveram duas abstenções e 6 votos favoráveis. Aprovado. A presidente
Arilucia solicitou ao secretário que fizesse a leitura da ementa do Projeto de Lei do
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Executivo nº69/2022. “Declara de interesse social para fins de implementação de
programa habitacional Popular os lotes Urbanos de propriedade do município
localizado no loteamento denominado “Alto da Lagoa” autoriza o Executivo
Municipal a alienar esses lotes urbanos e dá outras providências”. Verº Diogo.“
senhora presidente conforme consta no artigo 87 do nosso regimento interno lá no
parágrafo quinto no inciso primeiro eu solicito a palavra como líder de governo para
fazer a defesa do projeto”. Presidente Arilucia. “ Então concedo os cinco minutos
para o vereador Diogo usar da Tribuna”. Verº Diogo. “senhoras e senhores hoje é
um dia de muito muito orgulho de muita alegria fazem basicamente um ano e meio
que se trabalha até mais do que isso para se chegar ao ponto de nós avançarmos
na questão de habitação aqui no município de Lagoa dos Três Cantos eu quero
inicialmente dizer a vocês que eu nasci lá em 1984 nasci aqui em Lagoa dos Três
Cantos residi até o ano de 1992 numa casa aos fundos da casa dos meus avós
juntamente com meu pai e minha mãe uma casa simples de madeira onde não
havia banheiro e ali eu aprendi os valores importantes que minha família me
ensinou eu quero compartilhar com vocês de tudo que passou nesse um ano e meio
para fazer esse projeto para acompanhar esse projeto na qual eu quero fazer um
agradecimento todo especial aqui ao Prefeito Municipal por ter acreditado por ter
aberto as portas do executivo para nós vereadores contribuír com esse projeto e
hoje poder dar um passo importante em relação a habitação para começar a realizar
o sonho de muitas pessoas aqui no nosso município nesse primeiro momento talvez
a gente não consegui atender a todas as necessidades que o município de Lagoa
dos Três Cantos tenha mas a gente precisa caminhar porque se a gente não iniciar
essa caminhada nós ficaremos sempre no mesmo lugar e não adianta nós falarmos
em blocos em prédios de habitação aqui em Lagoa dos Três Cantos a gente sabe
que a realidade não é essa existe taxa condominial os municípios da região optaram
pela forma como nós estamos apresentando aqui em Lagoa dos Três Cantos o
projeto de Lagoa dos Três Cantos não tem nada de diferente do projeto de Tapera
de Tio Hugo de outros municípios aqui da região mas precisa de duas coisas para
gente fazer o projeto funcionar e isso é muito importante para que a comunidade
que está aqui a comunidade que nos assistir através das redes sociais saiba duas
coisas são essenciais para esse projeto funcionar a primeira e a mais importante
gente que queira fazer esse projeto funcionar gente disposta a trabalhar por esse
problema social e a segunda é organização financeira e nós nos preparamos para
isso um projeto que não é simples um projeto que leva muito tempo para ser
abordado e ser elaborado mas para vocês terem uma ideia no artigo sexto da
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constituição federal de 1988 apenas em 2000 através da emenda complementar de
nº 26 que foi incluído a moradia como direito social da população apenas no ano de
2000 então senhoras e senhores eu quero aqui fazer um agradecimento todo
especial Prefeito Sérgio Lasch porque aqui em Lagoa dos Três Cantos nós hoje
temos atacados em várias frentes o desenvolvimento desse município seja na área
da saúde nós temos ampliação do posto de saúde aquisição de veículos seja na
área do Turismo ampliação de um Pavilhão para realização da festa do Município
seja na área de obras maquinários agricultura tudo isso que serve para prestar um
atendimento de qualidade a nossa comunidade a nossa população está sendo feito
aqui em Lagoa dos Três Cantos a educação no nosso município é um exemplo da
serve de referência para nossa região e para o nosso estado os indicadores de
ensino do nosso município são exemplos por mais que todos tenhamos passado por
um período de pandemia que sacrificou muita coisa mas nós município de Lagoa
dos Três Cantos hoje estamos investindo e trabalhando e atacando todas essas
áreas e desenvolvimento para fazer daqui um município bom de se viver e não
poderia ser diferente com habitação Quero aqui agradecer mais uma vez a
administração Municipal por ter proporcionado esse trabalho na sequência nós
temos também um projeto que é muito importante relacionado também habitação
que é sobre as reformas no período no perímetro Rural do município algo que
também a necessidade de ser implementado e algo que inédito aqui no nosso
Município então agradecer prefeito agradecer presidente por essa oportunidade e
convidar todos os vereadores a votar favoravelmente a esses projetos seria isso
muito obrigado”. Presidente Arilucia. “eu quero aproveitar também a oportunidade
Diogo acho que você colocou as palavras de uma forma bem clara e acredito que
até se emocionou né porque a gente sabe dessa que nem tu disse assim dessa
caminhada desse começo desse recomeço da gente ter esses terrenos das pessoas
conseguirem conquistar seus sonhos ter sua casa própria a gente sabe da
importância que é de ter nosso canto né e morar dignamente então agradeço
também ao prefeito municipal Sérgio né e administração que a gente sabe que tem
muitas pessoas envolvidas né Diogo foi um vereador que batalhou muito por isso
mas com a contribuição de todos os vereadores aqui inclusive da bancada do PTB e
agradecer o jurídico as pessoas que se empenharam e que tiveram seu esforço
para que isso se concretizasse isso é um projeto grandioso e quem está à frente na
minha opinião está de parabéns”. Verº Diogo. “senhora Presidente eu quero me
manifestar aqui durante a discussão do projeto também porque eu quero aproveitar
essa oportunidade aproveitar essa oportunidade que tem pessoas aqui na Câmara
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de Vereadores pessoas que nos assistem de casa que é uma oportunidade que a
gente proporcionou também aqui né E falar um pouco mais sobre esse projeto
agora não como líder de governo como Vereador mas eu preciso manifestar aqui e
falar um pouco para que as pessoas possam entender o funcionamento desse
projeto no projeto de habitação hoje aqui em Lagoa dos Três Cantos nós temos um
projeto encaminhado através do Governo do Estado dentro da Secretaria de obras
no departamento de habitação o qual nós conseguimos veja bem a importância
senhora Presidente são 207 municípios que encaminharam esse projeto no governo
estadual são 68 municípios que conseguiram aprovação Jairo quero agradecer aqui
publicamente pelo empenho que vocês têm na parte dos projetos porque Lagoa dos
Três Cantos é um dos 68 municípios de todo o estado que conseguiu aprovar o
projeto de habitação aqui para Lagoa dos Três Cantos Nós temos dois municípios
apenas em execução que é Pelotas e Canoas mas dos 68 municípios 207 que
encaminharam 68 aprovados Lagoa dos Três Cantos está lá são 11 casas aqui para
Lagoa dos Três Cantos através do Governo do Estado é claro que isso hoje Está
aprovado Depende de dotação orçamentária do Governo do Estado para se
concretizar então a gente espera que a arrecadação seja boa para que a gente
possa conseguir a viabilização de projetos aqui em Lagoa dos Três Cantos destas
11 casas 10 são em lotes do município um lote é particular a família nem sabe que
nós encaminhamos um projeto para conseguir uma casa para essa família porque
não é o nosso interesse fazer política com isso nosso interesse é fazer da política
um processo de melhoria na qualidade de vida das pessoas aqui de Lagoa dos Três
Cantos Esse é um dos projetos que tá no governo do estado mas o nosso projeto
aqui de Lagoa dos Três Cantos senhora Presidente ele viabiliza 18 lotes de
habitação dentro do perímetro urbano no loteamento Alto da Lagoa onde eu vou
falar que um número médio tá porque pode dar uma diferença de R$ 1000.00 (mil
reais) para cima o R$ 1000,00 (mil reais) para baixo Mas onde as pessoas
beneficiadas as pessoas que se cadastrarem vai abrir o edital público edital tem um
prazo de 15 dias para ser aberto divulgado Depois tem um prazo de 10 dias para as
pessoas se inscreverem isso não vai acontecer agora no mês de setembro não há
tempo hábil para isso no mês de setembro tá vai ser amplamente divulgado aqui por
esta casa vai ser divulgado pelo poder executivo no momento da abertura do edital
mas para vocês terem uma ideia cada família beneficiada vai ter uma um benefício
de subvenção de subsídio que é a parte que o município vai arcar e bancar de
praticamente R$ 33.000,00(trinta e três mil reais) então vejam o investimento que o
município está fazendo nós estamos falando aqui do município pequeno senhora
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Presidente um município pequeno mas que vem fazendo um trabalho extraordinário
em relação a isso aí as demais informações gente eu acho que nós estamos
sempre à disposição a prefeitura né os vereadores tudo isso está publicado no site
da Câmara de Vereadores é público é disponível e quando surgirem as dúvidas por
favor pergunta e é claro que com certeza prefeito que a gente vai pedir uma
oportunidade no momento de abertura deste edital um espaço de repente até pra
gente poder ampliar a discussão a apresentação disso aqui na câmara de
vereadores caso este projeto seja aprovado na noite de hoje senhora presidente
colegas vereadores basicamente seriam estas as minhas contribuições que eu teria
para passar neste momento agora sobre o projeto”. Verº Airton. “Senhora presidente
só uma manifestação colegas vereadores, comunidade que nos assiste que está
aqui presente Prefeito secretários em momento algum Vereador Airton é contra o
projeto em momento algum eu acho muito importante nós termos condições de
oferecer moradia habitação aquilo que eu Vereador Diogo colocou na Constituição
está desde 1988 e aí foi regulamentado só em 2000 isso é fato Infelizmente o nosso
país as coisas não acontecem rapidamente então quero deixar bem claro e aquilo
que o Diogo colocou sobre moradia todos nós ou a grande maioria que tá aqui
passou por certas situações têm histórias para contar e todos merecem todos
merecem é muito importante para todos ta o que eu me abstive votar era a questão
do regime de urgência gostaria de ter debatido melhor isso aí tá mas como eu falei
antes nós vivemos uma democracia se a maioria dos vereadores aqui achou que
era importante nós votar hoje à noite o regime de urgência Ótimo vamos votar o
projeto essa é minha manifestação não é contra o projeto deixar isso bem claro para
todo mundo em momento algum serei conta um projeto que vai melhorar a questão
da moradia no nosso município em momento algum vou fazer isso e vão me ver
fazendo isso por que isso é uma questão de dignidade humana todos têm direito a
sua casa todos então nós temos que aqui nos abraçar neste sentido tá então nunca
serei contra me abstive de votar na questão do regime de urgência tá deixar isso
bem claro como me abstive de votar na comissão a questão diz por ser em regime
de urgência mas não sou contra o projeto ta deixar isso bem claro aqui para todos
os presentes que nenhum momento se encontra alguma projeto que vai beneficiar a
comunidade as pessoas da nossa comunidade e isto aqui vai beneficiar sim de que
forma não sei se vai ser se pode dar problema ou não mas vai ter o início depois vai
se vendo como vai ficar a situação conforme o vereador de Diogo colocou essa
importancia que eu digo temos que bater sim eu acho importante nós vereadores
podemos participar isso é fundamental que a gente sempre se colocou à disposição
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mesmo sendo hoje oposição partidária não ao município e muito menos a pessoas
nós estamos aqui para contribuir e ajudar essa é a nossa função como legislador
hoje seria isso senhora presidente”. Em votação. Aprovado por Unanimidade.
Leitura da ementa do Projeto de Lei do Executivo nº 070 de 2022. “ Projeto de Lei
Executivo 070/2022. Institui o programa Municipal de reformas habitacionais do
município de Lagoa dos Três Cantos e dá outras providências. Em discussão o
Projeto de Lei do Executivo nº 070/2022. Verº Diogo. “Senhora Presidente, colegas
vereadores minha manifestação em relação ao projeto nº 70 que trata das reformas
habitacionais é um projeto que da mesma forma como nós tivemos a pouco
aprovado o projeto de habitação urbana nós temos agora um projeto de reforma
para habitação rural tivemos também um momento de reunião com algumas
instituições financeiras para viabilizar algum financiamento para a construção de
casas né quero aproveitar aqui e ressaltar rapidamente o que se trata esse projeto
onde através da linha do PRONAF mais alimento hoje é disponibilizado até R$
60.000,00(sessenta mil reais) com prazo de até 10 anos com até 3 anos de carência
e com o juro de 5% de Juro ao ano essas operações hoje podem ser realizadas em
qualquer instituição financeira que trabalha com Pronaf mais alimento seja lá Sicoob
Sicredi Cresol Banco do Brasil Banrisul enfim todas as instituições que trabalham
com Pronaf mais alimento do BNDS essa linha é disponibilizada a nossa proposta
aqui o projeto que tramita aqui que eu sou extremamente favorável é claro que ela
não chega nesses patamares de valores mas é um projeto vinculado para pequenas
reformas nós temos um orçamento também dentro do município e aqui é um recurso
que fica fundo perdido que ele pode chegar até R$ 5000,00(cinco mil reais) ele pode
chegar até R$ 5000,00 para que que serve esse recurso se tiver uma ampliação
uma casa que não tem banheiro que não que precisa construir um banheiro tem um
projeto técnico para ser feito dentro da prefeitura onde vai ser analisado por um
departamento técnico departamento assistencial do departamento de assistência
social para validar ver o enquadramento da pessoa para poder contribuir com essa
melhoria seja para ampliação para fazer um cômodo a mais por exemplo se tiver
uma situação onde tem mais pessoas usando o mesmo quarto pode ser utilizado
para isso também como da mesma forma a gente tem situações onde é que precisa
trocar um telhado precisa fazer uma uma pequena reforma esse projeto o intuito
dele é justamente isso e para manter as pessoas que hoje estão no no interior do
município para mantê-las lá produzindo é mais um incentivo que a nossa
administração aqui está propondo senhora Presidente colegas vereadores
basicamente seriam essas informações né que eu queria ressaltar sobre esse
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projeto seria isso muito obrigado”. Em votação. Aprovado por Unanimidade.
Leitura da ementa do Projeto de Lei do Executivo nº 071/2022. “Projeto de Lei
Executivo nº 071/2022. Cria a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social junto
a estrutura administrativa da prefeitura municipal altera dispositivos da lei municipal
de nº 858 de 2010 cria o cargo de Secretário Municipal e de chefe de setor junto aos
aos quadro aos quadros de cargos de provimento em comissão CC e funções de
confiança FC altera tabela constante do artigo 19 da lei municipal nº 859 de 2010 e
dá outras providências”. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 071 de
2022. Verº Diogo. “senhora presidente demais colegas vereadores comunidade que
se faz presente que nos assistem esse projeto 71 hoje nós temos o departamento
de habitação vinculado dentro da Secretaria de obras o departamento de
assistência vinculado dentro da Secretaria de Saúde e nós estamos com vários
projetos em andamento inclusive recebemos algum recurso por emenda
parlamentar dentro da Assistência Social projetos importantes que foram aprovados
hoje e esses projetos necessitam de pessoas para fazer esses projetos se tornarem
realidade o intuito desse projeto é desvinculação da Secretaria de obras
desvinculação da Secretaria de Saúde e a criação desse departamento único para
atender hoje a questão da Habitação a questão do CRAS a questão da melhor
idade das oficinas do CRAS ou seja muita coisa tramita por dentro deste
departamento e nós entendemos falando como administração a importância da
estruturação de forma organizada deste departamento é facil de me manifestar
favorável a este projeto visto as inumeras obras, as inúmeras benfeitorias que estão
sendo feitas nesta administração aqui em Lagoa dos Três Cantos e em cima disso
eu acredito que se faz necessário aprovação pelos colegas vereadores desse
projeto para que realmente a gente possa implementar essas políticas sociais de
desenvolvimento da nossa sociedade em Lagoa dos Três Cantos não sei se a
presidente vai se manifestar em relação também algumas situações mas
basicamente a minha manifestação favorável ao projeto ele é bem extenso é bem
extenso mas ele é de suma importância para a coordenação a realização desses
desses projetos e a implementação desses projetos aqui no nosso município eu
andei pesquisando e vendo senhora presidente que os demais municípios aqui da
região todos eles possuem uma estrutura aparte e talvez não sei mas talvez até seja
isso que tenha facilitado com que alguns municípios tenham conseguido projetos
implementados projetos de habitação próprio do município né a do estado é um
caso à parte porque eu não conheço nenhum município da região que foi
contemplado ou não ser Lagoa dos Três Cantos Então os projetos aqui estão
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funcionando estão andando e por isso a gente precisa de pessoas bem Preparadas
para dar andamento neste trabalho nesse plano de governo que foi apresentado lá
na campanha eleitoral praticamente dois anos atrás seria isso senhora Presidente
Muito obrigado”. Presidente Arilucia. “Eu também acho importante Diogo né que a
essa criação de uma secretaria autônoma então desvinculando a saúde da
assistência da Assistência Social né porque além de tudo eu acho que a gente tem
que pensar no planejamento e na execução né e na fiscalização também então isso
demanda pessoas e a gente sabe hoje aqui que a Secretaria de obras que no caso
habitação onde era ligada tem bastante demanda também né a gente não pode
esquecer disso então eu também sou favorável a esse projeto eu acho que para a
gente ter um bom trabalho e para que as coisas para ver conta para que dê
continuidade aos projetos que a gente almeja pela frente não só que foram votados
hoje mas o que a administração tem ainda né Prefeito muita coisa para ser feita
então eu sou favorável também esse projeto”. Verº Diogo. “senhora Presidente
ainda para complementar a discussão do projeto que ainda não foi posto em
votação acho que é importante a gente Trazer isso né para comunidade nós
estamos aqui com esse projeto para criação do departamento para criação desses
dois cargos não quer dizer que esses cargos sejam ocupados amanhã que esses
cargos sejam ocupados na semana que vem ou que esses cargos sejam assumidos
sem um remanejamento interno Pode ser que ocorra um próprio um remanejamento
interno como hoje nós temos secretarias que estão sem secretário E aí eu quando a
gente fala isso fora do município em outros municípios que nós temos pastas sem a
ocupação de secretário torna-se um espanto muitas vezes para os administradores
dos outros municípios Por que sabe da importância que é um secretário coordenar o
trabalho a burocracia que tem por detrás disso tudo mas também em cima desse
nosso trabalho que vem sendo feito eu sempre digo a gente procura distribuir o
fardo né para o trabalho isso também tem gerado algumas economias para a gente
estar aqui hoje proporcionando um projeto de habitação para estar proporcionando
as contrapartidas para todas essas obras que estão acontecendo aqui no município
isso é gestão Então queria complementar isso senhora Presidente para dizer da
importância e da minha confiança nesse projeto”. Em votação. Aprovado por
Unanimidade. ASSUNTOS GERAIS: Presidente Arilucia. “amanhã então nós
teremos um grande evento aqui em Lagoa dos Três Cantos que é o almoço da
melhor idade uma festa que foi feita com muito carinho os profissionais se doaram a
gente teve ajuda das secretarias o Everton está aqui o Roque desde já então né
agradecer pelo empenho, dedicação falei o nome do Everton porque ele está
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presente mas não deixando de agradecer a todos os envolvidos para que essa festa
vai ser um sucesso que nem diz o Prefeito Sérgio uma palavra que ele usa muito é
gratidão Então essa palavra que eu que a gente tem que ter também pelas pessoas
gratidão o reconhecimento e o agradecimento né esperamos amanhã ter uma
belíssima festa para confraternizar junto com a terceira idade”. Nada mais havendo
para tratar agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos os senhores e
em nome do Povo de Lagoa dos Três Cantos deu por encerrada a presente sessão
ordinária convocando todos os vereadores para a próxima sessão ordinária a ser
realizada no dia 03 de outubro de 2022.

Plenário Vereador Ireno Ari kümpel, 19 de Setembro de 2022.

ARILUCIA ERTHAL SIMON DIOGO TOMÁS LASCH
Presidente Poder Legislativo                        1º Secretário do Poder Legislativo
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